

ГОЛОС ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная,
№№ 2-ра „МЕТРОПОЛЬ“.

Подписная плата:

в год 10000 р.
в квартал 2500 р.
в месяц 2500 р.
в день 83 р.
Срочная подписка от урегулирования и частной гонимости 5000 р. за три месяца. Срочная подписка от урегулирования и частной гонимости 10000 р. за шесть месяцев. Срочная подписка от урегулирования и частной гонимости 20000 р. за год.

№ 291—427

Сухум-Кале. Четверг 21 Декабря 1922 года.

№ 291—427

Вновь назначенная Комиссия

по чистке, проверке и перерегистрации личного состава Абхазской организации К. П. Р. к работе приступает с 14-го декабря с. г.

Материалы, имеющиеся у членов Партии, а также и у беспартийных Комиссия просит направлять в Комиссию по адресу: гостиница „Ориенталь“, №№ 11-12.

Председатель Комиссии Безделюхин.

Члены: Конджария Юная.

Наркомфин объявляет, что официальный курс золотого рубля в Абхазии впредь до изменения устанавливается в **СТО ВОСЕМЬДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ** рублей.

Замнаркомфин Котбашьян.

Конференция по разоружению.

Речь, конечно, идет не о разоружении, а о сокращении вооружений. Ибо разоружение возможно только всеобщее. Какое же это будет разоружение, в одной части Европы при наличии вооруженной танками, воздушными батареями и сверхдальноудами, другой части Европы?

А что ни одно из крупных буржуазных государств не может серьезно повести разговор о разоружении, лучше всего свидетельствует опыт Вашингтонской конференции, которая кончилась тем, что каждая из участвовавших в ней держав приняла—кто втихомолку, кто открыто увеличивать свои вооружения. Еще достаточно вспомнить впечатлительные, которое произвело на первом же заседании конференции в Женеве предложение тов. Чичерина о разоружении.

Капиталистический мир находится в таком переплете финансовых, экономических и политических трудностей и противоречий, что ему не остается ничего другого для обеспечения себе хотя бы иллюзии благополучия, как цепляться и держаться за винтовку. В то же время этот узел хозяйственных и политических интересов отдельных держав и воляций не может не толкать их на путь возможного отставания мирного равновесия.

С этой стороны соседнего с нами государства—участники Московской конференции по разоружению будут учитывать оба момента. Не подлежит сомнению, что в балтийские страны, и Польша, которая одновременно пытается представлять и Румынию и Финляндию, постараются с целью выторговать для себя возможно больше выгод,—ведь им наши газеты всякие международные конференции называют ярмарками,—смыслась на то, что обеспечение мира на восточной границе еще не означает создания военных гарантий на западных границах. И они с показной внешней стороны будут правы. Но Россия ведь тоже на этой конференции не может обеспечить всех своих границ. Нельзя забывать, что Румыния на Западе, а Япония на Востоке до сих пор захватным правом оккупируют российские земли. Это напоминание тов. Литвинова вполне своевременно и оно лучше всего

доказывает, что сейчас может быть разговор только о сокращении вооружения.

Какую преследует цель Советская Россия, выступая инициатором созыва конференции по уменьшению вооружения?

Равьше всего, конечно, задачу усиления нашего хозяйственного фронта. Сокращение вооружения означает облегчение государственного бюджета и перенесение части расходов, связанных с вооружением страны, на нужды народного хозяйства.

Во-вторых,—задачу установления более прочных мирных отношений с нашими соседними государствами. Ведь мы не можем же забывать, что наши „добрососедские“ отношения с Финляндией однажды были внезапно прерваны неожиданным западением белогвардейских банд, сформированных финнами, на Карельскую комуницу. Ведь не можем же не вспомнить многократных набегов тютюняковских, петлюровских, савинковских и других разбойничьих банд на территорию Белоруссии и Украины. Ведь, эти банды восставались и вскармливались никем иным, как польской военщиной. Создание условий, при которых была бы невозможна такая авантюристическая политика в отношении правительства Пильсудского—одна из тех задач конференции, которые обеспечивают России возможность увеличения ваших усилий в экономической области.

Изюм дня в день Мартов и Да в „Социалистическом Вестнике“ талдычат о „красном империализме“. Этим жулом безуспешно они пытаются запугать западно-европейских купцов. Советская власть, пришедшая к российскому рабочему классу с лозунгом мира, пользовалась каждым удобным моментом, чтобы завязать мирные отношения с соседними странами. Пусть же происходит в Москве конференция еще раз убедит рабочих и крестьян в истинных намерениях нашей власти, направленных к миру и к налаживанию нашего разваленного хозяйства. И пусть же еще раз убедятся рабочие и крестьяне в том, как лгут и клеветают на Советскую власть меньшевистские дурачки.

В Советской России.

Землеустроительные работы в Крыму. СЕВАСТОПОЛЬ. В Крыму начались широкие землеустроительные работы, на которых занято свыше 40 землемеров и техников. Весь Крым разбит на 30 районов и работы в настоящее время производятся на площади в 100 тысяч дес. земли. Для производства землеустройства в горном районе Крыма, Поллегоном отпущено 3000 пудов хлеба.

Восстановление крымского табаководства. СИМФЕРОПОЛЬ. В результате те-

лода, нормальная площадь крымских табачных плантаций, выражающаяся в размере 4.000 десятин, сократилась на 400 дес. В связи с обещанием Табачного синдиката принять деятельное участие в возрождении крымского табаководства, по постановлению Крымского, в Крыму учреждается общество возрождения табаководства в которое войдут представители хозорганов, наркоматов, сельхозорганизаций, а также представители КрымЦИК Последгоп.

Оплата почтовой телеграфной услугой.

МОСКВА, 18. Начиная с первого января 1923 года, расчеты за все виды почтовой телеграфной услуги будут производиться исключительно на местах. В связи с этим, всем госучреждениям предложено принять меры к своевременному получению необходимых средств для оплаты почтовой телеграфной услуги, так как никакие отступления от наличной оплаты с первого января допущены не будут.

Задолженность железнодорогам.

МОСКВА, 18. В представленных сведениях о задолженности железнодорогам усмотрено отсутствие в прод. органах точного учета чекových кредитов и полнейшая расхлябанность в этой работе. В связи с этим, Наркомпрод отдал следующие распоряжения продорганам: 1) произвести, начиная с 21 го декабря, точный учет чекových кредитов, а также учет стоимости перевозок на каждой дороге; 2) на основании накладных и прочих материалов, представить финансовый

К трудящимся всего мира.

МОСКВА, 19. Московский Совет, вновь избранный рабочими, красноармейцами и трудовой интеллигенцией Москвы, приветствует трудящихся всего мира. Пролетарская Москва в 1922 году непоколебимее, чем когда бы то ни было, сплотилась вокруг своего испытанного вождя—Российской Коммунистической партии.

Рабочий класс Москвы на опыте пяти лет убедился, что и в борьбе и в строительстве кратчайшим путем к победе является путь Коммунистического Интернационала и его секций. Пережив величайшие муки голода, холода, войны, блокады и разрухи, московские рабочие начинают замечать нравственный подъем, улучшение материального положения. Мы надеемся в ближайшем году достигнуть более значительных культурных и хозяйственных успехов.

Между тем в странах Европы и Америки рабочий класс подвергается

счет распродать о стоимости всех перевозок, совершенных с первого августа. Работе этой центром придан срочный характер.

Преступная организация.

МОСКВА, 18. Наркомпочтелем получены веские доказательства, подтверждающие подозрения о существовании в пределах Волынской и Подольской губерний преступной организации по рассылке подложных почтово-телеграфных денежных переводов. Для раскрытия подробностей деятельности преступной шайки принимаются энергичные меры. В целом ряде пунктов названных губерний оплата денежных переводов разрешена лишь после предварительных запросов о действительном поступлении денег.

Северо-западный округ везая.

МОСКВА, 18. В северо западный округ связи продолжают поступать заявления от рабочих всех квалификаций о перемещении в названный округ.

В виду того, что в округе происходит сокращение штатов, и имеется достаточное количество своих кандидатов—решено оставить прошения без рассмотрения.

Государственный промышленный налог.

МОСКВА, 18. Наркомфинком производится учет сумм поступления госпромагала за первые 6 месяцев 1922 года. Финорганам предложено срочно сообщить точные сведения о суммах, поступивших в каждой губернии.

беспорядочным нападением со стороны правящей буржуазии. Все былые завоевания пролетариата опутались под угрозой ликвидации. Разул международного фашизма загоняет в подполье и оставляет вне закона не только коммунистические партии, но и широкие массы пролетариата. Ему угрожают чудовищные бедствия возможных войн, если буржуазия не будет взнудана мощной пролетарской рукой.

Только единый фронт пролетариата, только решительная революционная борьба против капитала и полный отказ от явного и скрытого соглашательства—могут спасти пролетарское дело.

Московский Совет от имени избравших его сотен тысяч трудящихся призывает вас на этот путь, единственный путь спасения и победы,—на путь международной пролетарской революции.

Председатель Каменев.

Секретарь Дорофеев.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Почва становится неблагоприятной.

СОФИЯ, 19. По сведениям представителя тов. аг. „Вольф“ в София—Петраев—врангелевский „полномочный представитель“ в Болгарии, стоявший во главе „специальной миссии“,—известна болгарское правительство о своем намерении уехать из Софии.

Русские беженцы, пребывающие в Болгарии, будут в дальнейшем находиться под охраной болгарских законов.

Доступ Болгарии к морю.

СОФИЯ, 19. (Болгарское радио). Согласно сообщению корреспондента агентства Вольфа, „Болгарское Экономическое Общество“ на своем

последнем заседании приняло резолюцию об оказании всемерной поддержки требованиям болгарского правительства, оглашенным на Лозаннской конференции и касающимся выхода для Болгарии к Эгейскому морю. Резолюция подчеркивает, что несмотря на тагостный для Болгарии характер договора Нейи, все же этот договор признавая за Болгарией право на выход к морю. В резолюции отмечается, что получение Болгарией реального доступа к морю может быть фактически осуществлено лишь при условии, чтобы порт на Эгейском море, предоставляемый Болгарии, находился непременно на болгарской территории.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

„Старые традиции“.

„Новое Время“ строго придерживается „старых традиций“.

Информация из русской жизни поставлена у нее прямо-таки идеально.

Например, телеграмма из Берлина:

„Берлин. (Соб. корр.). В связи с пятой годовщиной Октябрьской революции Тверь, Рязань и Нижний Новгород переименованы в Дзержинское, Свердловское и Урицкое.

Так сообщает „собств. корреспондент“.

Переполюх.

В лагере русских контр-революционеров в Югославии переполюх. В Белраде появился официальный представитель Сов. России т. Корешков—и са-

лые „орлы Крыма“ и пр. авантюристы забеспокоились не на шутку. „Новое Время“ спешит успокоить свою паству:

„Я понимаю, конечно, что многие встревожены Корешковым не потому, что он Корешков, а потому, что он для Сербии как-будто первая официальная большевистская ласточка. Но в этом то отношении нам волноваться нечего. Пусть даже Антанта признает Советскую власть и пусть даже королевство СХС принуждено будет вслед за Францией согласиться на признание,—у нас есть достоверные сведения о том, что на нас, эмигрантах, это признание не отразится. Мы знаем из верных источников, что ни о каких репрессиях, давлениях и ухудшении нашего положения, а тем более о насильственной репатриации, не может быть и речи. Сербия всегда, за все время ресейской гражданской войны, были против вмешательства в наши дела,

и если раньше они отвергали интервенцию, так как схематически считали и нас, и большевиков одинаково русскими, то и теперь, в случае признания, не изменят своего взгляда. Ведь мы, эмигранты, за три года пребывания здесь не только не стали меньше русскими, но даже сделались немного сербами“.

Точь-в-точь, как денкиницы были „немного французами“,—врангелевцы „немного англича-

нами“ и т. д. Мы только не согласны с количественным определением „немного“. Рыцари контр-революции были всегда „много“: сербами, французами, англичанами и др. Белые генералы и их Суворины были всегда ландскнехтами (наемными войсками) иностранных капиталистов.

В. Н.

ЧИЧЕРИН—ДА НЕ ТОТ.

От редакции: Во время пребывания нашей делегации в Женеве, представители Сов. России пользовались всеобщим вниманием. Интерес был настолько велик, что население приходило массами просто „поглазеть“ на наших делегатов. На этой почве происходили любопытные курьезы. Ниже мы помещаем случай, имевший место с одним журналистом, выдавшим себя за тов. Чичерина.

Это, полностью действительное, происшествие сообщил мне недавно иностранный журналист, с которым я познакомился в Женеве.

Большая конференция в Женеве окончилась. Большинство корреспондентов достаточно устало и развезалось по домам. Дело было в воскресенье. Город Флоренция пригласил некоторых журналистов к себе на прогулку для осмотра достопримечательностей. Экстренный поезд задержался ночью на вокзале городка Пиза. Остановка была достаточно продолжительной, чтобы позатрагивать на вокзале и еще, кроме того, быстро осмотреть знаменитую кривую башню города.

На вокзале журналисты заказали кофе. Но официант медлил, и кофе не было. Журналисты, проголодавшись в время ночной поездки. Нужно было поторопиться официанта. Один из корреспондентов, увидивший шедшего к отчаянному средству. Он тайно отошел в сторону старшего официанта и указал на одного сидевшего за столом журналиста. Это был журналист Т. из Мерана, по профессии актер.

— Сейчас же, чтобы его превосходительству народному комиссару Чичерину был подан кофе,—шепнул швед.

— Позвольте, пожалуйста,—крикнул взволнованный официант и бежал на кухню. Журналисты смеялись. Шутник журналист Т. принял министерскую позу и назначил одну из женщин-журналисток своей красной секретаршей. Один из коллег принял в качестве депутата ужаснейшей ЧК охрану всеяльного советского деятеля. Шесть человек—известные корреспонденты газет из шести стран—образовали красную гвардию.

С молниеносной быстротой был доставлен кофе в серебряном кофейнике. Но одновременно вокзальный буфет стал наполняться любопытными. Все хотело видеть великого Чичерина. Дежурный полицейский офицер, появившись, ломал руки от отчаяния. Ради бога, его не известили о том, что пришло его превосходительство.

А его превосходительству Чичерину становилось не по душе. Толпа росла и росла. Полгорода появилось на вокзале, и все теснилось вокруг стола многого Чичерина. Дамы стали просить автографов. Но великий Чичерин ни с кем не мог беседовать. Ведь он понимал только по-русски. Толпа все больше и больше нарастала. Его превосходительству Чичерин с лицом под цвет красного знамени поднялся. Он собирался в город осматривать знаменитую башню.

Но тут внезапно в буфет бросился

несчастный полицейский офицер. Ради бога! Ваше превосходительство, прощенье. Именно здесь.. у нас...

Возбужденный полицейский чуть не сходил с ума. Ему сообщили по телефону: целый отряд фашистов проливается по направлению к вокзалу. Вот они уже маршируют в черных рубашках с твердой решимостью дать отпор коммунистической волне.

— Ради бога,—бросился им навстречу офицер-полицейский, не трогая Чичерина—он гость Италии.

— Пусть он тогда не провоцирует,—крикнул руководитель фашистов и приказал перейти в наступление. Но как ни могущественны итальянские фашисты, они имеют своих противников. Коммунистические железнодорожники бросились против фашистов с твердым решением защитить Чичерина ценою собственной жизни. На площади, перед вокзалом города Пизы, начался форменный бой той великой гражданской войны, которая потрясает всю Италию. Древняя башня сверху как-бы к этому присматривалась и думала: „Ага, это борьба старинных партий Гвельфов и Гибеллинов“. Но башня ошибалась. Теперь шла другая борьба.

Бой между фашистами и коммунистами продолжался. Но государственная власть покамест еще существовала. На этот случай власть даже была способна действовать. Кончился знаменитый бой 21 мая 1922 года тем, что выступили войска для охраны советского деятеля.

А мнимый Чичерин, весь дрожа, спрятался в купе вагона. Он не выдержал. Историческая роль, выпавшая на его долю, оказалась слишком громадной для него.

Между тем, войска с оружием на голо начали очищать от людей площадь перед вокзалом. Фашисты были разбиты, несмотря на горячую воодушевляющую речь их предводителя. Коммунистические железнодорожники взяли верх. Их своевременно не могли прогнать с вокзала, так как нужно было отправить экстренный поезд с журналистами.

Взяли верх и устроили тов. Чичерину бурную овацию. Гребовали, чтобы Чичерин перед ними выступил с речью. Настаивали на этом. Но Чичерин не хотел. Он даже больше не стал появляться. Как ответственный руководитель советской дипломатии, он решил проявить мудрую выдержку и не показываться.

Наконец, поезд тронулся под торжественные звуки Интернационала. Город остался позади, глубоко взволнованный, с великолепным материалом для разговоров на весь воскресный день. Знаменитая башня смеялась и сделала еще кривее.

На другой день горожане жадно схватились за газеты. Было сообщение о том, что... Чичерина в городе вовсе не было. Только желтый листок поместил большое интервью о впечатлениях Чичерина в городе и о тайных намерениях большевистской дипломатии.

Арнольд Гельвенгель. „Берлинер Тагесblatt“, № 490 от 28/X. 22.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

С. Цебельда.

(Гумистинский уезд).

История.

В ночь на 12 декабря в нашем селении у гр. А. Аганяна была уведена лошадь.

С. Кр. Беслетна.

(Гумистинский уезд).

Налет бандитов.

Недавно на 2-ую общественную мельницу нашего селения в 12-м часу ночи был совершен налет неизвестных злоумышленников. Всего бандитов было шесть человек. Все они были вооружены, а

бурка и на лошадей. Ограбив мельницу, преступники скрылись.

В Совнарком Абхазии.

С. С. Р. Абхазии.

Президиум Совнаркома. На заседании Совета Народных Комиссаров рассматривался вопрос о конструировании Совнаркома, в виду выбытия двух членов его. Совнарком постановил временно утвердить следующий состав Президиума: Председатель т. Алания, члены—т.т. Агирба и Джанашия.

Скеты. Затем рассматривался ряд смет. Задолженность Коинхозу. Потом слушалось ходатайство Коинхоза о форсировании ликвидации задолженности за аренду торгового промышленного

и складочных помещений, принадлежавших Коммуноху.

По этому вопросу Совнарком постановил предложить всем частным, общественным и государственным учреждениям, занимающим складочные и торговые - промышленные помещения, ликвидировать всю задолженность Коммуноху за 22 г. к 15-му декабря с.г.

Заразная больница. По докладу Наркомздрава о заразной больнице было постановлено:

- 1) Все вопросы, касающиеся штатов, предложить разрешить Наркомздраву совместно с РКИ.
2) Все хозяйственные расходы по заразной больнице возложить на Коммуноху.
3) Оплату медикаментов заразной больницы производить за счет Совнаркома.

Ночлежный дом. По вопросу об организации ночлежного дома было постановлено предложить Коммуноху в 5-тидневный срок подыскать помещение и с соответствующим заключением направить в Совнарком.

Беспризорные дети. Вопрос же о беспризорных детях Совнарком постановил для вынесения и предварительного обсуждения направить в Междуведомственную комиссию по улучшению быта детей.

В Наркомземе.

Земельные споры. На последнем заседании Коллегии Наркомзема был рассмотрен целый ряд заявлений, по земельному вопросу, как вышестоящие, согласно декрета Совнаркома о порядке разрешения земельных споров, постановила препроводить в уездные земотделы для разрешения их на местах.

Покупка грены. Коллегией также разбирался вопрос о покупке у „Аркоса“ грены по цене 1 франк за граммы грены. Имен в виду важное значение шелководства для Абхазии, как отрасли сельско-хозяйственной промышленности, было постановлено возбудить перед Совнаркомом ходатайство об отпуске валютного товара для обмена на грены.

Участие на выставке. Затем была заслушана телеграмма Главного выставочного Комитета об организации местного комитета. Коллегией приняла участие Абхазия во Всероссийской выставке желательным и постановила созвать совещание представителей кооперативных и торговых учреждений, а также просить Совнарком об ассигновании необходимой суммы для отправки экспонатов на Всероссийскую выставку.

Лесоразработка. Было заслушано также отношение Черноморского Госпароходства об отводе из Пицундской дачи—лесосеки площади в 300 десятины и уменьшения полевой платы за заготавливаемые дрова. Рассмотрев этот вопрос, коллегия постановила:

Предоставить Госпароходству лесосеку из Пицундской дачи в 100 десятины.

В дальнейшем по разработке лесосеки в 100 десятины, предоставленных Черноморскому Госпароходству, в случае необходимости может быть отведена новая лесосека там же и на тех же условиях.

В виду того, что по таксе отпускается только дровяной лес, а в Пицундской даче имеется в большом количестве строевой лес, и так как рубка должна быть сплошной, а также и потому, что Пицундская дача расположена вблизи моря, цена не может быть уменьшена и остается прежняя, — согласно постановления коллегии Наркомзема от 5 декабря с. г. по 4 р. 25 коп. золотом за каждую заготовленную куб. саж. дров.

Плату высывать вперед за каждые 300 куб. саж. заготовляемых дров.

Популя ржи. По докладу зав. отделом земледелия о приобретении 21.000 пуд. ржи от ССР Армении, было постановлено от приобретения ржи, как посевного материала, отказаться. Что же касается приобретения ржи для довольствия совслужащих, то этот вопрос перенести на рассмотрение Высш. Экономического совещания.

Просьба жителей с. Нейдорф. В просьбе доверенного общества сел. Нейдорф о уменьшении арендной платы за горные пастбища, было решено отказать, а за пастбища высчитать 12.630.000 р.

Просьба старе черниговцев. В виду крайней бедности жителей сел. Старо Черниговское, коллегия Наркомзема постановила, в виде исключения, удовлетворить их просьбу о бесплатном отпуске леса для устройства общественной изгороди.

В Наркомпросе.

Собрание дошкольниц. 21-го декабря в 5 часов вечера, в здании Наркомпроса, назначено объединенное педагогическое собрание дошкольниц. На повестке дня:

- 1) Выборы бюро. 2) Чтение общ. дневника 1-го Детского сада. 3) Детский праздник.

Вмешательство в школьную жизнь. Наркомпрос поручил специальной комиссии, в составе т. т. Атанакви, Пичахи, Чулковой, произвести расследование по поводу вмешательства Комитета содействия в администра-

тивно-педагогическую жизнь 2-х греческих школ.

Платность школ. Президиум Коллегии Наркомпроса детально разработал проект о платности школы, санкционированный Совнаркомом.

Несмотря на телеграфное распоряжение Наркомпроса гудаутский и 2-гагринский Детские сады не получают пайков даже голодной нормы (1/4 хлеба и 3 зол. сахара). Служащие Детсадов тоже не получают пайка уже с 1-го октября с. г.

Пичахи.

В Горсовете.

Беспризорные дома. На последнем заседании президиума Горсовета в составе Предгорсовета г. Борисенко, т. Д. Алания и т. Волкова разбирался вопрос о доверенных лицах на управление домами, владельцы которых находятся в безвестном отсутствии. Президиум решил поручить составить т. т. Волкову и Фотелевич особый доклад по этому вопросу.

О наследстве. Тем же товарищам было поручено разработать и представить доклад по вопросу о наследовании на недвижимое имущество.

Электростанция. Затем был заслушан доклад завед. электростанцией о положении станции. Горсоветом было признано необходимым увеличение ее мощности, для чего заведующему было предложено составить проект и смету по расходам в использовании вод реки Келассури, а также по установлению на станции мотора внутреннего сгорания.

Дом ребенка. По вопросу о положении Дома ребенка было решено утвердить кредит на содержание ежесменно в 100.000.000 р.

Заведующему сан. подотделом Коммуноху предложено представить проект реорганизации дома и смету на его содержание.

Кто кому должен?

По поводу ответа Наркомпроса („Голос Трудовой Абхазии“ № 283 419 от 12 XII) на статью „Операция Абсоюва в 22 г.“, помещенную в номере той же газеты от 9 декабря, Правление Абсоюва указывает, что статья эта совершенно верно передает состояние расчетов Абсоюва с Наркомпросом на 1-е ноября с. г., в чем можно убедиться из баланса Абсоюва на это число, опубликованного в „Голосе Трудовой Абхазии“ за № 238 424 где, как это ни невероятно Наркомпр., он включен в число должников Абсоюва.

Автор статьи имел в своем распоряжении этот баланс и другие данные по расчетам Абсоюва с Наркомпросом и потому, вполне понятно, ему не нужно было „большой смеюлости“, опираясь на эти данные, указать на состояние у нас счета Наркомпроса. В то же время он не составил отчета, а лишь на основании готового отчета написал указанную статью.

При таких обстоятельствах ответ Наркомпроса, независимо от намерений его, направляется, очевидно, против баланса Абсоюва, опубликованного после этого. В ответе указывается, что автор статьи „несколько не считался с данными Наркомпроса, доказывающими факты обратные и притом весьма значительной задолженности Абсоюва Наркомпросу“. Какие же это данные? И почему нам не сообщает их Наркомпрос? Или они представляют его секрет? Вероятно, Наркомпрос только кажется, что у него есть такие данные. В противном случае он не преминул бы сообщить их нам для соответствующей проверки, о чем Абсоюв много раз его просил. Мы так думаем и вот почему.

Все полученные бухгалтерией Абсоюва авизо Наркомпроса, по подсчету их, сообщают о проводках бухгалтерией Наркомпроса по дебету нашего счета 132.294.000 р., а по кредиту 1.294.863.053 р., т. е. превышение по кредиту равно руб. 1.162.569.053. Мы полагаем, что у бухгалтерии Наркомпроса не было никакой цели сообщать нам только проводки ее по кредиту нашего счета и умалчивать о таких же по дебету, а в таком случае данных, доказывающих факты обратные и притом весьма значительной задолженности Абсоюва Наркомпросу у него, очевидно, нет.

С другой стороны, проводки на шей бухгалтерии, сделанные на основании оправдательных документов, дали превышение дебета счета Наркомпроса над кредитом его у нас на руб. 253.788.175, — каковая сумма и значится по балансу на 1-е ноября, как долг Наркомпроса. О всех этих проводках мы своевременно сообщали Наркомпросу и просили у него подтверждения их в последний раз два месяца тому назад (14 октября, № 3701).

К последнему времени, в виду поступивших сведений от уездных ЕПО об отпусках за счет Нарком-

проса по госзабавлению, долг Наркомпроса Абсоюву в общем превышает подмиллиарда руб.

Вместо бухгалтера сверки, счетов о чем мы неоднократно просили, Наркомпрос, на словах соглашаясь с нами, избрав судебный путь высадки нас и долга и неустоек. Чем эти дела кончатся — не предскажем. Но не странно ли Наркомпросу говорить одно, а делать другое: говорить о бухгалтерской согласительной комиссии с представителем РКИ, а вместо нее идти в Суд. Впрочем, не будем забегать вперед.

Нас поражает только такая чувствительность и способность Наркомпроса быстро реагировать путем печати. Но походы от этого пока мало. И баланс Абсоюва, в части его, касающейся Наркомпроса, остается неопровергнутым.

Поэтому перефразируя ответ Наркомпроса, мы заявляем, что „составители этого ответа взяли на себя большую смелость утверждать о долге Абсоюва Наркомпросу и насколько не считались с данными Абсоюва, доказывающими факты обратные и притом весьма значительной задолженности Наркомпроса Абсоюву. Конечно, такие ответы могут вестись в заблуждение лишь не посвященных в дело.“

Зампредседателя правлен. Абсоюва Н. Горелов.

Зам. главного бухгалтера А. Янке. Секретарь Хюти.

Театр и искусство.

«З а з а.»

Во вторник, 19 с. м., в 1 Гостеатре во второй раз шла пьеса Вертона и Симона „Заза“ из жизни парижских кафе-шантанювых артистов. Пьеса изобилует красивыми моментами и, главное, в ней много выгранных ролей. Героиню пьесы, шантанювую знаменитость Заза, играла Рашевская. Это

опытная артистка с хорошей сценической эрудицией и ошеломляющим разнообразием костюмов. Особенно ярко она показала себя в шантане и в конце третьего действия, расставаясь с Дюфреном (Молотов).

Ея партнерша по шантану — певица Каскара изображала молодой многообещающей артист Саонов; в нем есть что-то мейерхольдовское. Молотов в роли Дюфрена — отца семейства, безмерно влюбленного в кафе-шантанювую деву, — дал прекрасный образ мятежника буржуа, одного из немногих. Выпуклую картину Молотов создал в последнем действии, протаясь с отвергающей себя и его Заза.

Как всегда, комичней и жизненней была Зотикова в матери Заза. Небольшую роль Тото красиво провела Гринева. Необходимо отметить и Барсона в роли старого повеласа Дюбюссона.

Общий колорит игры артистов прекрасен и не оставляет желать ничего лучшего. Декорации обставлены с большим вкусом и изяществом. Всегда чувствуется опытная рука главларжисера Арбенкина и серьезная работа самих артистов.

Однако, публика упорствует посещением...

Вино ли здесь паника с золотым телцом, потлотившим на „бирже“, все турбулиры, или причину надо искать глубже, в самом обществе? „Кто скажет...“

Трна.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета за 20 декабря 1922 г.

Table with exchange rates: Лира турецкая бумажная . . . 215 т. р., Фунты английские . . . 7,70 п., Золотой русский (10 руб.) . . . 10,30 п., Лира золотая турецкая . . . — т. р., Совзнаки за 1 мил. . . — т. р.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ. От Наркомфина ССР Абхазии.

На основании Положения о Государственном промысловом налоге Наркомфин объявляет:

1. Выдача промысловых свидетельств на 1923 год будет производиться с 15 декабря сего 1922 года по 25 января 1923 года, после какового срока выдача будет производиться лишь по протоколу Налогового Инспектора, с наложением денежного штрафа в размере до пятикратной стоимости промыслового свидетельства.

2. Предприятия вновь открывающиеся обязаны заявить Налоговому Инспектору о дне открытия заблаговременно для установления факта, что они ранее не существовали, в противном случае выдача промысловых свидетельств будет производиться лишь по протоколу Налогового Инспектора, с наложением денежного штрафа в размере до пятикратной стоимости промыслового свидетельства.

3. Без представления промыслового свидетельства за истекший год, промысловое свидетельство на 1923 год не выдается, за исключением вновь открывающихся предприятий.

4. В разнос воспрещается торговля: мануфактурой, новым готовым платьем, кожей и изделиями из нее, кожаной обувью, золотыми и серебряными и другими драгоценными изделиями.

При обнаружении торговли в разнос вышеперечисленными предметами, виновные, кроме выборки промыслового свидетельства, подвергаются денежному взысканию не свыше пятикратного размера неуплаченной или недоплаченной суммы за подлежащее выборке свидетельство.

5. При выдаче промысловых свидетельств на 1923 год, плательщикам уравнительного сбора за 1922 год вручаются бланки заявлений, для заполнения надлежащими сведениями об оборотах за истекший год, которые должны быть поданы местным Налоговым Комиссиям во всяком случае не позднее 1-го февраля 1923 года.

Не подавшие заявления к указанному сроку будут оштрафованы.

6. Промысловые свидетельства на 1923 год выдаются не иначе, как по представлении в кассовые учреждения Наркомфина заполненных сведениями печатных заявлений, выдаваемых бесплатно.

Замнаркомфин КОТБАШЬЯН.

Зав. Отд. Прям. Налогов НЕЕЛОВ.

Advertisement for G. ХЛЕБНИКОВУ, liquidation of T-va „Эконом“, commissioning the transition to the former owner of the firm. Includes contact info: Зав. Отд. Прям. Налогов НЕЕЛОВ.

От Сан-врача гор. Сухума

В целях борьбы с венерическими болезнями и предупреждения к надлежащей ответственности виновников распространения таковых, прошу всех заболевших венерическими болезнями (сифилисом, триппером, шанкром) сообщать в Санотдел Коммуноху, кого они считают виновником своего заболевания (с указанием имени, отчества, фамилии и адреса); при заведении надлежит прилагать удостоверение лечащего врача о том, какою венерической болезнью заражен, и время предполагаемого заражения.

Сан-врач ЧУЛКОВ.

Advertisement for S. S. P. GEORGIA, Sухумская биржа, listing various financial operations like currency exchange and deposits.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Коммунального Отдела г. Сухума

- В виду наступления зимнего времени, способствующего возникновению пожаров, предлагается к исполнению следующее:
1) Всем владельцам пекарен, расположенных в черте города, производить регулярно очистку дымовых труб раз в месяц.
2) Всем владельцам ресторанов, столовых и других аналогичных предприятий производить очистку дымовых труб ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ.
3) Всем остальным домохозяйкам жилых домов и учреждениям производить подобную очистку ДВА РАЗА В ГОД.
4) Трубочисты Коммунального отдела должны следить за исполнением настоящего постановления, руководствуясь: за очистку труб в пекарнях—75.000 руб., в ресторанах и столовых—60.000 руб., в учреждениях и частных домов—40.500 рублей.
5) Лица, желающие произвести очистку дымовых труб, должны подавать заявления в Пожарную секцию при под'отделе Благоустройства Коммунального отдела.
6) По исполнению работ трубочистами и при полном расчете получить у работников соответствующие квитанции.
7) Очистка дымовых труб может быть произведена только трубочистами Коммунального отдела.
8) Лица, уклонившиеся от Обязательного Постановления, будут привлечены к ответственности согласно постановлению Горсовета от 21/X—22 г.

Зав. Коммуноотделом Т. Волков.

Центральная Экспедиция Госпечати

доставит до сведения всех подписчиков, подписавшихся на декабрь с.г., что центральные газеты которой не получены, в виду того, что пароход „Новороссийск“, прибывший в Сухум 20 дек. из России, вследствие шторма не заходил в г. Туапсе, откуда погружаются на пароход газеты. Газеты ожидают с со след. рейсовым пароходом.

Завед. Центр. Экспедицией МАМЕНКОВ. 1—1

ПИАНИНО и другие домашние вещи ПРОДАЮТСЯ. Спросить инж. Бердичевского, дом д-ра Мееровича, от 2—5 часов вечера.

Утеряны, считать недействительными:

- Удостоверение личности, выданное военным милиционером и учетная карточка военного военкомата, на имя Александра Владимировича Р м б а к о в а.
— Валяжная квитанция „Ялта—Сухум“ за № 553.
— Документ, выд. Найсковским волостным ком. на имя Авестия Герасимовича Г у р у ш а н и.
— Вид на жит., выд. 1, VII, 1922 г. сухумской гормилицией, удостоверение петлящих портных мастеров, то же сух. мастер, удостов. союза подлинков на имя Карпа Львовича Б о ч к о в а.
— Вид на жит., выд. сух. гормилицией, выпис из автобиографии о разводе, выдали сух. Зиг'сом на имя Елены Константиновны Васильевой-Вахрушиной.

Нужны газетчики.

Справиться в экспедиции газ. „Гол. Тр. Аб.“ (д. Текмичева).

Коммунальный Отдел

доставит до сведения граждан, что им на 25 декабря в 12 час. дня в здании отдела назначены окончательные торги по сдаче в аренду на 1923 год ввозных весов Нового базара. Граждане, желающие принять участие на торгах, за справками могут обращаться в Земельный Подотдел отдела. Зам. Зав.коммуноотделом Саонов. Секретарь М. Бузуверов.

Advertisement for „НАУКА И РЕЛИГИЯ“ magazine, published twice a week, with subscription rates and contact info: Адрес редакции: Москва, Никитский бульвар, 8.